



昆都仑河、艾不盖河，就到了春坤山，春坤山是金马驹吃草的地方。这里远离闹市，人迹罕至，空气清新，环境优雅，金马驹经常出没于春坤山中。千百年过去了，春坤山的水草滋养着金马驹，金马驹的便溺润泽着春坤山，忽如一夜春风来，当地的老百姓不经意间发现，春坤山的峰顶周围长出一株株红芪（金根）。人们便把这座山峰唤作红芪峰。美妙的传说为春坤山红芪峰增添了传奇色彩，令人向往。

让我们由传说回到现实。正宗的正北芪原产于固阳县春坤山北麓的银号镇（原大庙乡）腮林忽洞、东公此老乡黄土区以及武川县西红山一带，海拔1600—2000米。据银号镇西号村1937年出生的祁先女老人介绍，她小时候，每到6、7月份，村子周围的山坡开满了黄花，一眼望不到边，那都是黄芪花。

我国著名黄芪专家、上海交大刘忠教授曾提出，正北芪（蒙古黄芪）的地

道产区在内蒙古包头中部，也就是固阳县。

据考证，在春坤山红芪峰一带，生长着8种豆科属黄芪，分别是黄芪、达乌里黄芪、直立黄芪（斜茎黄芪）、草木樨状黄芪、灰叶黄花、岩花黄芪（皱黄芪）、糙叶黄芪、红芪（多序岩黄芪），春坤山天然的草甸草场和独特的小气候蕴藏着品质优良的野生中药材资源。

中华人民共和国成立后，大庙乡一带著名的中医穆子和、李之后、郭秀成经常上山采挖中草药。当地百姓也有上春坤山采挖中药材的习惯，有感冒发烧的，抓一把柴胡煎熬喝下；有咳嗽的，抓一把贝母、甘草煎熬喝下；有坐月子生小孩的妇女，宰一只母鸡，再抓一把黄芪，身体就能很快恢复。

时过境迁，红芪峰的传说也为“中国固阳——正北黄芪之乡”增添了厚重的色彩。